

外婆的房间

■实验小学六(4)班 高博渊

外婆家在院桥,那有林荫小道,有清澈的小河,有肥沃的田野。我在林荫道上散过步,在小河边打过水漂,在田野里挖过土豆。虽然我游玩的地方很多,但我最喜欢的却是外婆的房间。

外婆的房间不大,只放了一张床、两个床头柜、一台电视机、一个大衣柜,还有几张凳子,再无其他,看起来很简陋。可光是这些东西,就够我们折腾了。

外婆的房间是我们的“练兵场”。我们以床为界,姐姐带来的小娃娃就是我们手中的兵器,只要打中一个就得一分。我率先抓起两个娃娃,左手一个,右手一个,分别朝姐姐、妹妹扔去,她们俩都没料到这一场突袭,不幸被砸

中了。我来了个开门红,捂着嘴得意地笑了起来。姐姐和妹妹不甘落后,各自朝我扔了一个。我见势灵巧地往下一蹲,成功躲过了攻击。随后又站了起来,对她们做起了鬼脸:“啦啦啦……你就打不着。”说完,我又笑了起来。

“看招!”姐姐大叫一声,立马朝我扔了两个娃娃。说时迟那时快,我伸出两只手,像打羽毛球一样把球拍了回去,自己又顺势捡起一个娃娃朝妹妹扔去。“哈哈,扔中了!”我快乐地叫了起来。这时,妹妹又把娃娃扔了过来,砸中了我。“呵呵……”“哈哈……”一阵阵笑声在房间里回荡着。

外婆的房间是我们躲猫猫的好场所。有一回,我躲进衣柜里,外婆的衣服很好地掩护了

我。当姐姐打开衣柜时,我不由得一阵紧张。但很快,姐姐就关上了柜门。等了许久,她们都没发现我。直到我从柜子里出来,她们才恍然大悟,我们看着对方笑得肚子都疼了。

外婆的房间还是我们“野餐”的地方。我和姐姐妹妹将被子铺开,盖在围成圈的几张凳子上,这不就搭好了一个帐篷吗?我们钻进去,坐在凳子上,打开食品袋,痛痛快快地吃起来。我们边吃边聊,天马行空地想象着……好不快乐?外婆的房间自然又被我们弄得乱七八糟。可又有什么关系呢?外婆见了,也不会责怪我们。

外婆的房间很普通,但给我们带来了别样的快乐,我真喜欢这处乐园啊!

(指导老师:杨佩凤)

一路与诗相伴

■南城中心小学六(3)班 许语桐

野百合的清幽,是因为有了山谷的陪伴;大鹏的展翅高飞,是因为有了云朵的陪伴。而我有你的陪伴,在成长的道路上,并不孤单。

夜色抹去了最后一缕残阳,夜幕就像剧院里的绒布,缓缓地落下来。泛黄的灯光,照射在散发着油墨香气的文字上,让整个身心都醉在其中。“窗前明月光,疑是地上霜。”妈妈在每一句地教我读诗。我依偎在她的身旁,她读一句我念一句,咿咿呀呀地背着,在诗的世界里快乐地遨游。幼小的我觉得一首诗就像是一本书,读着读着,竟读出了诗的韵味。王勃眼中的友情是“海内存知己,天涯若比邻”;孟郊眼中的亲情是“谁言寸草心,报得三春晖”;还有“春宵一刻值千金,花有清香月有阴。”虽然我不懂诗的意思,但还是觉得很有趣。是你让我懂得了人间的亲情百味。

步入小学,随着学习时间的日益增多,我

对读诗的时间也愈发珍惜。在老师的引领下,我学会了摘录,就像燕子筑巢那样,一点点的衔来,慢慢的就变成了一个巢,形成了自己的知识库。是你让我学会了生命的表达。夜深了,疲倦的月亮躲进云层里休息。只留下几颗星星在放哨,风安静了,空气里仍弥漫着诗香。我知道读诗是成本最低的提升自己文化修养的方式。

有你的陪伴,我感受到了“莫愁前路无知己,天下谁人不识君”的乐观;有你的陪伴,我懂得了“海纳百川,有容乃大”的包容;有你的陪伴,我学到了“人生自古谁无死,留取丹心照汗青”的豪迈。我的挚友——诗,是你让我的生活充满色彩。

我神往“明月松间照,清泉石上流”的明洁,我敬“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”的悲壮。我同乐天同感叹“同时天涯沦落人,相

逢何必曾相识”的感叹,我与子美共期盼“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”的愿望,我会因“夕阳西下,断肠人在天涯”的游子心酸,会因“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的豪情壮志满怀。

诗带我走进文学的殿堂,让我拥有一颗富有奇思妙想的头脑,一双放眼世界的眼睛以及一张能说会道的嘴巴。诗如风景,永远浩荡无际,永远无边无垠,只是,现在的你是否愿意持一颗求知的心,携一身渴望,走进诗歌,从诗身边轻轻走过呢?每当我生活中遇到不快或者压力的时候,有诗的陪伴使我不再孤单。诗是我的挚友,踏上作者用文字搭成的心桥,渐渐达到心灵的沟通,随之而来的是心情的舒畅,压力的缓解,是明天的希望。

一诗一世界,一诗一天堂,有你陪伴着我一路成长,真好!

龟兔赛跑故事新编

■东城街道中心小学二(7)班 郑雨祺

今天天气晴朗,森林里要举行一场长跑比赛。小兔子、小乌龟、小老鼠和小松鼠都前来参加比赛。小猴子爬到了高高的树上,手中摇着小红旗做裁判,只听他一声令下:“预备——跑!”运动员们像箭一般地向前冲去。

小兔子经过上次失败的教训,丝毫不敢怠慢这次的比赛。跑着跑着,它们遇到了一座高高的山,这个山坡可真陡哇!小兔一鼓作气,正

准备上坡,而小乌龟四条腿短短的,身子沉沉的,他一边爬一边喘着粗气。小兔子看见了,连忙说:“小乌龟,我来帮你!”小白兔背起了小乌龟,几步就爬上了山顶。

下山时,它们又遇到了新的难题,山坡太滑了,一不小心就会像脚底踩油似地摔下去。小兔皱着眉头,有些害怕。小乌龟灵机一动,想出了个好办法,他说:“小兔子,你看我的背这

么光滑,刚好可以当滑板,你坐到我的肚子上,让我抱着你,一起滑下去吧!”小乌龟四脚朝天,用力一蹬,像滑雪板一样滑下了山。

小乌龟和小兔子最终获得了比赛的第一名,裁判为它们颁发了奖杯。它们在发表获奖感言时说:“我们之所以赢得了这次比赛,是因为我们取长补短,团结合作。”

(指导老师:许盼盼)

团结就是力量

■锦江小学五(6)班 牟皓桢

“台上十分钟,台下十年功。”训练已久的集体跑操,终于迎来了年级比赛。今天下午,各班方队摩拳擦掌,一场“大战”在操场上一触即发。

今天的天气也很应景,天阴沉沉的,温度很低,偶尔刮起一阵大风,卷起地上的残叶,颇有些“风萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复还”的味道。我们穿着统一的校服,白色的鞋子,在操场上整齐地排列着,像踏上战场的战士一样,大家面色凝重,却精神抖擞。

音乐一响,我却忽然有些发抖,也许是因为冷,也许是因为紧张。但训练已久的我们,动作要领早已烂熟于心,老师说过,跑操是集体的活动,不能跑太快,也不能太慢,得时刻兼顾着身边同学的步伐。我们围着操场跑了起来。为了能保持脚步正确,我们口中就轻轻念着:左右左,左踩左脚,右踩右脚,有序的脚步声形成了一串串优美的音符,在跑道回响。余光扫视,每一排都很整齐。别看同学们平时比较松散,但在展现班级风采的时候,他们都不含糊,一个个都跑出了超常水平。

老师说过,到了大门时要喊口号。随着指挥挥手,我们收到信号,就一起大声喊:“团结友爱,奋勇争先……”喊声震耳欲聋,像浪一样盖过了许多班级的声音,喊声传遍了学校的每一个角落。喊完后,只觉得脸上热辣辣的,全身仿佛都充满了力量!

一圈以后,我们的体力快要耗尽了,但我们为了班级的荣誉,依然强撑着跑,坚定的意志不断鼓舞着我们。终于,我们顺利结束了。

跑完后,大家的腿不住地发抖,脸色通红,嘴里大口大口地喘着粗气,手撑着腿弯腰休息。听到老师表扬我们跑得很好时,我们欢呼雀跃,虽然身体很累,但心里却满是喜悦和激动。

在这次的跑操比赛中,我们真正体会到了什么是“众人拾柴火焰高”,同学之间只有团结友爱,才能让班级朝着更美好的方向启航。

(指导老师:王挺)

我家的小猫

■头陀镇中心小学三(4)班 张可馨

我家有一只小猫叮当,它有着一身雪白、中间夹着数块墨色的细毛,黑白相间美丽极了!它那炯炯有神的眼睛好像两颗灯泡,闪闪发亮。它有着洁白的牙齿,嘴边有几根又长又细的胡须,好像鱼骨头。它的小脚像梅花,要是碰到水,地上会盛开许多“梅花”。它最喜欢悠然自得地躺在地面上摇着尾巴。

叮当最爱的食物是小鱼,每当我吃鱼的时候,它就喵喵叫,好像在说:“主人,给我吃一点吧。”看着它那个馋样,我只好给它吃了。我把碗里的鱼丢到了它的眼前,它看着鱼,立马扑了过去,狼吞虎咽地吃了起来。

有一天,我和家人一起去看望奶奶,奶奶正在织毛衣,叮当看到毛线球,喜欢极了,就跑过去玩起了毛线球。谁知毛线的一头被一个钉子钩住了,毛线球就滚了起来,滚着滚着叮当就被缠住了。看它张牙舞爪的样子,真好笑。我好不容易把它从毛线堆里解救出来,它转头又玩上了,真是拿它没有办法。

我还教过叮当认字,可是它连一个字母也没学会,不过它倒是挺爱上课的,当我教它念“喵”时,它叫得最欢。它准是在想,这是在说它呀!

多么可爱又多么调皮的小猫呀!

(指导老师:袁油敏)

